



前不久,快报曾报道过名为“宁继春”的人在全国各地丢孩子的谣言。这两天,又一则网帖被警方证实是假新闻,这次主角不是孩子而是老人,这个“暴力老人”在全国各地的公交车上打人。

高淳公交车上“老人暴打生病男子”？ 别信！全国各地都有同版本传言

5月17日,在西祠胡同“高淳老街杂坛”上,一则题为“103路上发生的一幕”的帖子引起大家关注,帖子讲述了一个耸人听闻的事件,称一名年轻人病愈刚出院,因为让座误会被一七旬老人殴打受伤,老人态度蛮横激起公愤等。但是,现代快报核实发现,这个“故事”两年多前就出现了,版本几乎一模一样,只是城市被换了无数个,公交车的车次也随意被“替换”,种种迹象显示,这是一个吸引吐槽的“口水帖”。

现代快报记者 孙玉春

公交车上老人打人



假的,别信

新闻曾经出现在各个城市,江阴、北京、上海、深圳、东营……文字几乎一模一样,变动的主要是公交车线路,有时是5路,或者是6路,9路等。无一例外都称是在“人民医院”附近发生

鉴定结果

这是一个吸引吐槽的“口水帖”

制图 俞晓翔

网帖

“高淳103路公交现暴力老人”

该帖一出引发众多跟帖,起初跟骂者很多。

帖子称,“今天早晨在103路公交车上发生了一件悲惨事件,起因只为一个座位,在人民医院那站上来了好多晨练的老人家,还有刚出院的一名年轻人,故事开始了……”

网帖描述,刚出院的这个男子三十七八岁,车上没有座位了,一个女孩给后面上车的老人让座,这位刚出院的男子没有看到,就坐下了还说了谢谢。

结果女孩说座位是给老人让的,男子听了赶紧起身让老人坐。但是,老人并没有感谢,反而开口就骂,说他没素质,不懂得让老人,还说没有教养。男人的老婆听不过去了,哭着说,“我们不知道是给你让的,知道了肯定不坐,我老公刚做完手术出院。”没想到,话还没说完就挨了老人一巴掌,所有目光看向老人,老人面不改色,继续张口就说:“把你的嘴闭上。”随后,帖子还描述老人暴打这位刚出院的男子,引起一车人公愤。



醉酒骑车人摔倒 同向行驶的司机遭索赔 无目击者、无监控、无法查清原因 谁来为这起“三无”事故担责？

晚上10点多,一辆电动车撞上绿化带,醉酒的骑车人受伤,而当时与电动车同向行驶的汽车停了下来。事后,骑车人向汽车司机索赔。然而,事故现场没有目击者,事发路段没监控,骑车人是自己摔的还是被撞倒的?根据现有证据,事故原因无法查清。谁来为这起“三无”事故担责?

通讯员 朱道海
现代快报记者 张玉洁

1 这是真的吗? 有人故意在传播这则谣言

帖子中的老人蛮横无理,让人气愤。可是跟帖的网友还是发现了“漏洞”。有网友评论称:“怎么看怎么不像真的,除非那老者本身就是个精神失常者。说得这么片面、夸张,惹大家一片气愤,楼主解气的同时,有没想到你诋毁的是所有老人?你家没有老人?”

有网友更是直接指出“假的!几年前的帖子了,楼主前边还特意加个103路,人民医院上来……有意思吗?”

现代快报记者咨询了高淳103路公交车队,得知该路公交的确经过高淳人民医院,但是车队方面确认最近几天,没有发生过老年人跟年轻人为了让座而争吵打架的事情,而警方也确认没有相关警情。

2 真相大白! 全国很多城市都“中过枪”

昨天,现代快报记者上网搜了一下,发现这则帖子已经被“复制”无数遍。最近的是5月17日,大澄网刚刚报道,称网传江阴公交车上老人暴打生病男子系谣言。

而此前的更多了,北京、上海、深圳、东营……如果把每一则帖子比较一下,文字几乎一模一样,变动的主要是公交车线路,有时是5路,或者是6路,9路等。无一例外都称是在“人民医院”附近发生。而全国县城以上都有人民医院,很容易让人对号入座信以为真。

帖子被人四处传播,还明显“移花接木”,目的又是什么呢?现代快报记者注意到,帖子最后是一大段评论,称“我们给老人让座是出于好心,因为我们的父母也有老去的那一天,但是这位老人,说句公道话,我们是没有义务给你们让座的,我们也是掏钱买的票,如果嫌车上人太多,你可以选择要么晚点出门,不要在上下班高峰期出门坐车,再就是打出租车,要是家里有钱买个车,让你儿子送你也行啊!”

不少网友之所以热烈跟帖,正是因为这件事看着极端的事,而讨论“该不该在早晚高峰期给老人让座”“年轻人也很累,老年人和年轻人要互相体谅”等话题。

3 民警这么说 算不算网络谣言有待商榷

南京市公安局地铁分局政工办施大江警官认为,这则帖子被改头换面加以传播,如果他第一次看到,也不会立刻怀疑是假的。

那么这算不算传播谣言?对此,他首先举例说,最近被传播的小区或者商业广场丢小孩,明确被警方证实是假的,这应该算是谣言,因为对社会产生了负面影响,而且会浪费网络资源,对社会公信力是一种损伤,对自媒体信用度也有损害。就这起事件,施大江认为,这更像是一个故事,发帖人也许是转发别人的帖子,并没有意识到整件事是编出来的,而老年人跟年轻人为了让座的事争执的确实有过,也许发帖人是想表达一种情绪,但这种情绪容易制造一种对立的不良心态。

实际上是,很多老年人不仅很有礼貌,还会主动拒绝年轻人的让座,而且不同年龄的人本就应该互相体谅,网友不要再继续传播这种帖子了,而是要提倡更多的正能量。

居家
甲醛检测员也被坑了?
都10

乐游会
比记忆中的澎湖湾更美
都12